Véta jednoducha a souvéti

RozliSujeme véty jednoduché a souvéti. Ve vété jednoduché je jedno sloveso ve tvaru urcitém (jeden
prisudek).

Maminka uklizi pokoj. Venku si hraly déti. Dnes nepljdu nakupovat. Pod oknem rostou rlze.

Souvéti vznikne spojenim dvou nebo vice vét jednoduchych. Obsahuje proto dvé nebo vice sloves ve
tvaru urcitém (dva nebo vice prisudk).

Maminka uklizi pokoj, protoZe nesnasi neporadek. Venku si hraly déti, jelikoZ bylo krasné pocasi.
Dnes nepujdu nakupovat, nemam naladu. Pod oknem rostou rliZe, které tam zasadila babicka.

Nejdrive barevné oznac urcita slovesa (prisudky) a podle jejich poctu urci, zda se jednda o vétu
jednoduchou (1 ur¢ité sloveso), nebo souvéti. Rid se vzorem.

Vzor: Eva, Tonda a Michal se pfFipravuji na matematicky test.
Pocetvét: 1  Véta jednoducha X Souvéti

Mili pratelé, vitam vas na dnesni pfredndasce o hmyzu.

Pocet vét: Véta jednoducha X Souvéti

PriSel Karel, uvidél mé, strasné se lekl a radéji odesel.

Pocet vét: Véta jednoducha X Souvéti

Pod oknem mi vyrostla krasna rlize, vSichni mi ji zavidi.
Pocet vét: Véta jednoducha X Souvéti

Kdyz bude dnes venku hezky, mohli bychom jit na houby.
Pocet vét: Véta jednoducha X Souvéti

U Mélnika se stékaji dvé ceské reky, vis které?

Pocet vét: Véta jednoducha X Souvéti

Dnes bych si pral vidét néjaky hezky film.

Pocet vét: Véta jednoducha X Souvéti

Chtél jsem udélat néco, co nejde prehlédnout.

Pocet vét: Véta jednoducha X Souvéti

Na&s maly kamarad Karel si cely den vydrzi hrat se svymi hrackami.
Pocet vét: Véta jednoducha X Souvéti

Pod nedalekym kopcem lezela vesnice, ktera méla asi 70 obyvatel.
Pocet vét: Véta jednoducha X Souvéti

Kdyz prisel do Skoly, pozdravil a usadil se na své misto.

Pocet vét: Véta jednoducha X Souvéti



Nechtél bych, aby se ti néco stalo, Karle, bud’ opatrny.

Pocet vét: Véta jednoducha X Souvéti

Nevédéli jsme, Ze rodice jsou jiz doma.

Pocet vét: Véta jednoducha X Souvéti

Slunce sviti, kytky voni, ptackové zpivaji a nam je fajn.

Pocet vét: Véta jednoduchd X Souvéti

Honza, Karel a Mira dokdzou preplavat celou feku za 6 minut.
Pocet vét: Véta jednoduchd X Souvéti

ProtozZe nic neumél, nic nedokazal a zGstal nestastny.

Pocet vét: Véta jednoduchd X Souvéti

Franto, uklid'si konecné svlij détsky pokoj!

Pocet vét: Véta jednoduchd X Souvéti

Honza, Klara i Marek dnes pujdou na nedaleké fotbalové hristé.
Pocet vét: Véta jednoduchd X Souvéti

Déti dnes ve Skole hodné cetly, nékteré i zpivaly.

Pocet vét: Véta jednoduchd X Souvéti

Kdyz bude dnes venku hezky, mohli bychom jit do lesa na houby.
Pocet vét: Véta jednoducha X Souvéti

Nevédéli jsme, Ze rodice jsou jiz doma a dostali jsme pékné vynadano.
Pocet vét: Véta jednoducha X Souvéti

Slunce sviti, kytky voni, ptackové zpivaji a nam je fajn.

Pocet vét: Véta jednoducha X Souvéti

Jirka mél doma spoustu hracek, stavebnic a knih.

Pocet vét: Véta jednoducha X Souvéti

Protoze nechtél byt sam, odjel za svym kamaradem Oldou.
Pocet vét: Véta jednoducha X Souvéti

Olda, Karel a Tonda dnes urcité neptijdou ven.

Pocet vét: Véta jednoducha X Souvéti

Rekni mi, pro¢ to délas?

Pocet vét: Véta jednoducha X Souvéti



Psani ¢arky ve vété jednoduché

Carkou se ve vété oddéluji nékolikanasobné vétné Eleny. Dopli chybéjici ¢arky, €islo
v zavorce udava jejich pocet.

Pavel Jirka Alena a Petra se sesli pred kinem. (2)
Koupili jsme si chléb ovoce zeleninu i sladkosti. (2)
Praveé prisli Pavel Jirka Alena a Petra. (2)
Déti na hristi skacou vyskaji a veseli se. (1)
Carkou oddélujeme osloveni. Doplii chybéjici ¢arky, €islo v zavorce udava jejich pocet.
Déti pojdte posvacit. (1)
Za to ti ru¢im Petre. (1)
Mili pratelé vitejte u nas. (1)
M4s uz Pavle hotovo? (2)
Carkou oddélujeme citoslovce. Doplii chybéjici €éarky, €islo v zavorce udava jejich pocet.
Ach to je dalka. (1)
Hald slysite mé nékdo? (1)
BozZe to je krasa. (1)
Vyhrali jsme hurd. (1)
Psani carky v souvéti

Carkou oddélujeme jednotlivé véty v souvéti. Carka se obvykle nepise pred spojky a, i, ani,
nebo. Nejdfive ale barevné oznac urcita slovesa (prisudky) a urci tak pocet vét v souvéti.

PriSel protoze chtél védét kolik lidi se sméje. (2)

ProtoZe se ucila dostala vybornou zndmku ktera ji potésila a kterou se pochlubila
rodictm. (2)

Kldra chodila kolem stolu a Mirek sledoval jak je nervdzni. (1)
Mdma volala na déti aby Sly okamzité dom{ protoze se velice ochladilo. (2)

PriSel protoze chtél védét kolik lidi se sméje. (2)



Doplni chybéjici ¢arky do vétnych celkd, pocet chybéjicich ¢arek udava Cislo v zavorce. Nejdrive
barevné oznac urcita slovesa (prisudky). Pamatuj, Ze pred spojkami a, i, ani, nebo se ¢arka vétsinou
nepise.

Ja uz nemam hlad maminko. (1)

Na silnici lezely véci které vypadly z nakladdku. (1)

Uz jednou jsem ti fikal Karle abys nezlobil. (2)

Batolata plakala a jejich mamy se baly aby se jim nic nestalo (1)

Hura zacinaji prazdniny. (1)

To je nechutné fuj. (1)

Jana Mira a Tonda hraji vybijenou. (1)

Kup zeleninu ovoce chleba a maslo. (2)

Tento pocitac si Karle nekupuj je priSerny. (3)

Poridim si dim bazén a automobil. (1)

Nevim co mam délat. (1)

Dodélej ukol najez se a jdi spat. (1)

Kdyz té vidim musim se smat. (1)

Karel s Marii Janou a Evou praveé odchazi. (1)

Necekej vezmi lopatu vykopej diru a jdi pryc. (2)

Zastav se Karle nevim si rady asi jsem zabloudil. (3)

Rozumél jsi dobife Honzo? (1)

Na kraji lesa stala osaméla hajovna ktera byla vidét jiz z velké dalky. (1)
Tatinek umi ovladat auto motorku traktor i kombajn. (2)

Vidél jsi Ze je to velmi obtiZzné proto se musis umét soustredit. (2)

Juu ten telefon si musim koupit! (1)



Tvor souvéti s témito spojkami. Davej pozor, aby v kazdé vété v souvéti bylo urcité sloveso (prisudek).
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Z vét jednoduchych vytvor souvéti pomoci vhodnych spojek. Nezapomen na ¢arky.

Dnes sviti sluni¢ko. Budeme se koupat.

Rad bych jel na vylet. Prsi. ZOstaneme doma.

Vcera jsem se ucila. Dostala jsem ve Skole jednicku.

Babicka ma mourovatou kocku. Kocka chyta ve stodole mysi.

Zkus vytvorit souvéti podle nasledujicich vzorcl. Nezapomen, Zze v kazdé vété musi byt urcité sloveso
(pFisudek).

Vi, v2.

V1,V2aVs3.

KdyZ V1, V2.

Protoze V1, V2.

V1, ale V2, protoze V3.




